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Liebe Buchhändlerinnen und Buchhändler,

wir freuen uns, Ihnen wieder ein verkaufsstarkes 
Frühjahrsprogramm mit ansprechenden Büchern aus Ihrer 
Region zu attraktiven Preisen präsentieren zu können!
Paradiesvögel fängt man nicht ein. Hommage an Ta-
mara Danz: Am 22. Juli 1996 verstummte mit dem Tod 
von Tamara Danz eine der wichtigsten Stimmen der deut-
schen Musiklandschaften für immer. Anlässlich des 25. To-
destages erinnert der profilierte Musik-Journalist Wolf-
gang Martin in einer bildgewaltigen Huldigung mit vielen 
Interviews und Zeitzeugengesprächen an die Ausnahme-
künstlerin. Wir freuen uns, dass wir als Unterstützung 
zum Erscheinen des Buches auf die langjährigen Silly-Mu-
siker Ritchie Barton und Uwe Hassbecker bauen dürfen, 
die mit dem Autor Live-Termine mit Lesungen und Talks 
absolvieren wollen!
Wärmstens wollen wir Ihnen darüber hinaus das neue 
Buch von Wolfgang Lippert Was haben wir gelacht ans 
Herz legen: Zwischen den Zeilen – lacht(e) der Osten an-
ders? Sind Männer- und Frauenwitze austauschbar? Ist die 
Ironie vom Aussterben bedroht?! Von Loriot über Erich 
Schmitt bis Peter Ustinov: Wolfgang Lipperts Buch ist ein 
unterhaltsamer Tribut an den Humor in seinen vielen Fa-
cetten und liefert erfrischende Anekdoten und heitere Sto-
rys, wie ihn Humor durchs Leben begleitet und in welchen 
Spielarten ihm Witz und Humor begegneten und immer 
wieder neu begegnen. Umfangreiche PR zum Start des Bu-
ches und viele folgende Veranstaltungen zum und mit 
dem Buch sind in Vorbereitung!

Besonders hinweisen wollen wir Sie schließlich noch auf 
einen Titel aus unserem gewohnt verkaufsstarken 
True-Crime-Programm: Mit Blutiger Osten Staffel 20 
legen wir nun die Bände 58 bis 60 (!) vor: Das ist re-
kordverdächtig! Nach fast zehn Jahren freuen wir uns, 
dass sich diese Serie ungebrochener Attraktivität erfreut – 
und wir freuen uns, dass Sie, liebe Buchhändler*innen, 
uns damit nach wie vor die Treue halten! 
In diesem Sinne sehen wir gespannt einem erfolgreichen 
ersten Halbjahr 2021 entgegen und freuen uns auf die Zu-
sammenarbeit mit Ihnen, 

herzliche Grüße

Ihr Verlagsteam
von Bild und Heimat und edition berolina

Wolfgang Martin 
Wie die Westmusik ins Ostradio kam 

Radiogeschichten von DT64  
bis »Beatkiste«

272 Seiten 
12,5 × 21 cm · gebunden 

mit Bildteil

19,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-253-7

Vielen Dank für Ihr Engagement!
Unsere Spitzentitel aus dem Jahr 2020
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Wolfgang Lippert, geboren 1952 in Berlin, war beruflich 
zunächst als Kfz-Mechaniker, Fotograf, Fotoassistent 
und Impresario unterwegs. Von 1978 bis 1980 absol-
vierte er ein Gesangs- und Klavierstudium an der Musik-
schule in Berlin-Friedrichshain. 1982 gelang ihm als Sän-
ger der Durchbruch. Wenige Monate später wurde er 
zudem ein gefragter TV-Moderator, 1989 Fernsehlieb-
ling des Jahres. Nach der Wende moderierte er u. a. die 
Fernsehshow »Wetten, dass …?«. Seit 2000 ist Lippert 
der Balladensänger bei den »Störtebeker Festspielen«, 
seit 2014 moderiert er beim MDR die Sendung »Ein 
Kessel Buntes« und seit 2018 die Show »Damals war’s«.

Frank Nussbücker, geboren 1967 in Jena, ist Autor von 
u. a. Autobiografien, Hochzeits- & Trauerreden, 
Büchern übers Boxen, den 1. FC Union Berlin, die Ost-
see sowie Storys über die Liebe in den Zeiten der 
Marktwirtschaft. Er lebt seit 1988 in Berlin-Prenzlauer 
Berg, nun zusammen mit Liebe, Tochter und zwei Kat-
zen. Bei Bild und Heimat erschien 2020 die unter seiner 
Mitwirkung enstandene Autobiografie von Urte Blan-
kenstein: Habt ihr Kummer oder Sorgen … Mein Leben als 
Frau Puppendoktor Pille.

Mal hilft sie uns, ein anderes Mal lässt sie uns im Stich – unsere »Fähigkeit und Bereit-
schaft, auf bestimmte Dinge heiter und gelassen zu reagieren«, wie der Duden den Be-
griff »Humor« erklärt. Wolfgang Lippert, einem Millionenpublikum auch als »Lippi« 
bekannt, ist das, was man einen humorvollen Menschen nennt. Als Unterhaltungs-
künstler mit vielen Talenten feierte er glanzvolle Erfolge, aber steckte auch so manchen 
Tiefschlag ein. Bei alldem blieb er auf dem Boden und überdies ein frohgemuter und 
heiterer Typ. Einer, der gern und viel lacht. Er kommt, wo immer er auftaucht, was er 
auch treibt und veranstaltet, humorvoll über die Bühne des Lebens. Denn: »Schlechte 
Laune muss nicht sein«, ist das Lebensmotto des Tausendsassas. Und seine gute Laune 
steckt an. Dabei ist sein Witz, seine Heiterkeit weder intellektualisiert noch platt, son-
dern intelligent. Er unterhält – im besten Sinne des Wortes.

Wie ihn Humor durchs Leben begleitet und in welchen Spielarten ihm Humor be-
gegnet, darüber erzählt dieses Buch. Dabei präsentiert Lippert nicht nur heitere Anek-
doten und Witze aus dem eigenen Leben, sondern geht auch der Frage nach, ob der Os-
ten anders lacht(e), ob sich Frauen und Männer aufseiten des Humors verstehen und ob 
die »feine Dame« Ironie gar vom Aussterben bedroht ist. Zudem erinnert er an verdiente 
Meister des Humors, wie Loriot, Peter Ustinov oder den Karikaturisten Erich Schmitt. 
Ein Buch zur rechten Zeit, das uns ermuntert, das Lachen – auch in Krisenzeiten – nicht 
zu verlieren.

Erfrischende Anekdoten und heitere Storys aus dem Leben des beliebten Sängers,  
Moderators und Entertainers

Zwischen den Zeilen: Lacht(e) der Osten anders? Sind Männer- und Frauenwitze  
austauschbar? Ist die Ironie vom Aussterben bedroht?

Von Loriot über Erich Schmitt bis Peter Ustinov: Ein unterhaltsamer Tribut an den Humor  
in seinen vielen Facetten

»Wo kein Humor herrscht, 
wird’s verspannt«

 � Spitzentitel!

 � Publikumswirksame 
Auftritte während der Leip-
ziger Buchmesse in Planung

 � Umfangreiche Presseaktivi-
täten in Vorbereitung

 � Wir werben in: 

Wolfgang Lippert 
mit Frank Nussbücker 
Was haben wir gelacht 
Mein Leben mit Humor

ca. 176 Seiten 
12,5 x 21 cm, gebunden

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin Mai

ISBN 978-3-95958-282-7

Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-234-69 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 4 6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 1 3

17,99 €
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Als am 22. Juli 1996 die Nachrichtenagenturen und Radiosender den Tod der Rocksän-
gerin Tamara Danz vermeldeten, wurde zur traurigen Gewissheit, dass nicht eintreten 
wird, was sie sich in einem der schönsten Silly-Lieder so poetisch von der Seele ge-
schrieben hatte: 

»Bye-bye, my Love
Ich komme wieder, wenn die Wiesen blüh’n«
Eine der wichtigsten Stimmen deutscher Rockmusik war für immer verstummt. 

Und sie fehlte fortan, ihrer Band, den vielen Fans, der Musikszene. Kein Livekonzert 
mehr, in dem Tamara Danz mit ihrer unvergleichlichen Rockröhre einem Vulkanaus-
bruch gleich »Die wilde Mathilde« oder den »Panther im Sprung« gab, gleich danach die 
Emotionen der Zuhörer*innen mit Balladen rührte, die im Repertoire der Rock-Ikone 
und ihrer Band Silly immer etwas Besonderes waren.

1978 gründete Tamara mit gleichgesinnten Musikern zunächst Familie Silly, die ab 
1982 nur noch Silly hieß. Von nun an stürmten sie unaufhaltsam den deutschsprachigen 
Rock-Olymp, mit Songs und LPs, heute als »Kult« und »Klassiker« bezeichnet, Tamara 
Danz mit Silly zur »Rock-Legende« stilisiert. Sämtliche ihrer Platten der 1980er Jahre 
wurden von den Jugendmedien der DDR als »Rock-Album des Jahres« gefeiert: Mont 
Klamott, Liebeswalzer, Bataillon d’Amour, Februar. 

Tamara liebte Blumen, zumal Sonnenblumen, die von Freunden und Fans immer 
frisch auf ihr Grab in Münchehofe bei Berlin gelegt werden. Zum 25. Todestag von Ta-
mara Danz erscheint dieses Buch als Hommage an eine einzigartige Künstlerin.

25. Todestag von Tamara Danz am 22. Juli 2021

Unter Mitwirkung von Uwe Hassbecker und Ritchie Barton der Gruppe Silly 

Mit Erinnerungen wichtiger Weggefährten und Gedanken von Musiker*innen, die heute 
gemeinsam mit den »drei Männern der Silly Band« das musikalische Erbe bewahren

Tribut an die Rocklady  
Nr. 1 der DDR

 � Spitzentitel!

 � Mit nie gezeigten Fotografien

  Publikumswirksame Auftritte 
zusammen mit Ritchie Barton und 
Uwe Hassbecker vor  allem zur 
Leipziger Buchmesse in Planung

 � Umfangreiche Presseaktivitäten 
in Vorbereitung

 � Wir werben in: 

Wolfgang Martin  
Paradiesvögel fängt man nicht ein 
Hommage an Tamara Danz

ca. 176 Seiten  
17 x 22 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 17,99 € [D]

Erscheinungstermin April 

ISBN 978-3-95958-283-4

Wolfgang Martin, geboren 1952 in Luckenwalde, arbei-
tete ab 1976 als Radioredakteur und -moderator beim 
Sender Stimme der DDR, ab 1982 als Redaktionsleiter 
und ab 1986 als Leiter der Musikredaktion vom Jugend-
radio DT64. 1992 wechselte er zum neu gegründeten 
Ostdeutschen Rundfunk Brandenburg (heute rbb) und 
war seit Mai 2003 bis zu seiner Pensionierung Musik-
chef bei Antenne Brandenburg. Er publizierte in zahl-
reichen Musikzeitschriften der DDR, ČSSR und BRD. 
Zuletzt bei Bild und Heimat: Wie die Ostmusik ins 
Westradio kam (2020).©
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Die Nationale Volksarmee – NVA – war eine Welt für sich, in der die Soldaten selbstre-
dend einen eigenen Jargon pflegten. Im Jahre 1956 per Gesetz aufgestellt, war der Wehr-
dienst bis kurz nach dem Mauerbau freiwillig. Ab 1962 wurde die Wehrpflicht für Män-
ner im Alter von 18 bis 26 Jahren eingeführt. Bis zum Ende der DDR und damit auch 
der NVA dienten über 2,5 Millionen DDR-Bürger in der NVA. Für die einen war es ein 
ungeliebtes Kapitel in ihrem Leben, für die anderen ein zeitweiliger oder lebenslanger 
Beruf. Es gab viele Belastungen, aber auch Abenteuerliches. Freundschaften fürs Leben 
entstanden und Partnerschaften zerbrachen an der Armeezeit. 

Dieser Band widmet sich der NVA in vielerlei Aspekten. Wie sah der Alltag eines 
Soldaten in der NVA aus? Welche Besonderheiten hatte ein Grenzsoldat zu beachten? 
Wie verhielt es sich mit der stets deklarierten Freundschaft zur Sowjetarmee? Was be-
deutete es, als Christ oder Pazifist den Dienst als Bausoldat anzutreten? Wie und was 
empfand eine junge Ehefrau und Mutter, wenn der Partner für 18 lange Monate einge-
zogen wurde? Und was spielte sich zur Wende in den Kasernen ab? Entstanden ist ein 
bewegendes Erinnerungsbuch an den Dienst bei der Fahne!

Ein spannender Streifzug durch die Wehrdienst-Zeit in der DDR 

Ein Erinnerungsalbum mit vielen Farbfotografien und Originaldokumenten

Mit einem Vorwort von Hans-Georg Löffler, ehemaliger Generalmajor der NVA 

Alltag in der Kaserne

 � Mit vielen Farbfotografien

 � Umfangreiche Presse
aktivitäten in Vorbereitung

 � Wir werben in: 

Bei der Fahne 
Dienen in der NVA

ca. 160 Seiten  
17 x 22 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-284-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 4 1



   Ebenfalls lieferbar :
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Wo ist Günter Schabowskis Mauerfall-Zettel? Was stand in Erich Honeckers BND-
Akte? Welches Geheimnis verbarg der Verkauf der DDR-Banken? Wer profitierte vom 
Ausverkauf der NVA? Wollte das ganze Volk die Wende? Wie entstand die »ostdeut-
sche« Identität? Waren Frauen »Verlierer der Einheit«? Warum hat die AfD im Osten 
Erfolg?

Erfolgsautor Klaus Behling lotet in 77 interessanten, lehrreichen und neugierigen 
Fragen die bewegenden Jahrzehnte des deutschen Umbruchs aus. In seinen packend ge-
schriebenen und akribisch recherchierten Antworten erinnert er ans DDR-Ende, erzählt 
von Politik und Wandel, von Erbschaften und neuen Freiheiten, von Abbrüchen und 
mühsamen Anfängen, von Macht und Militär sowie von dunklen Schatten und neuen 
Gefahren im vereinten Deutschland. Dabei gibt er – fernab jedweden Anspruchs auf 
Deutungshoheit – ein umfassendes Stimmungsbild wieder und zeigt, dass der 
geschichtsträchtige Prozess noch nicht abgeschlossen ist. Ein kundiges, reich bebilder-
tes und im besten Sinne populäres Sachbuch, das die Zeitenwende im Osten dokumen-
tiert, aber auch Schlaglichter auf die Folgen der deutschen Einheit wirft.

Populäre Geschichtsschreibung – ein buntes Kaleidoskop der Fakten und Erinnerungen

Originell – 77 brisante Fragen und sachkundige Antworten

Schön gestaltet und opulent bebildert – ein attraktives Handbuch

Schlaglichter aus drei  
Jahrzehnten der Einheit! 

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 0 8

 
ISBN 978-3-95958-160-8

 � Spitzentitel!

  Mit vielen Farbfotografien

  Umfangreiche Presseaktivi-
täten in Vorbereitung

  Wir werben in:  

Klaus Behling 
Erbe und Erinnerung 
77 Fragen zur Zeitenwende im Osten

ca. 352 Seiten 
17 x 22 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D] 

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-95958-294-0

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 2 2

 
ISBN 978-3-95958-232-2

19,99 €22,99 €

Klaus Behling, Jahrgang 1949, ist Asienwissenschaftler und 
war Diplomat in Laos, Kambodscha und Rumänien. Bis zur 
Wendezeit arbeitete er am Institut für Internationale Bezie-
hungen, bevor er von 1991 bis zu seiner Pensionierung als 
Journalist für den Springer Verlag tätig war. Zuletzt erschie-
nen bei Bild und Heimat: Leben in der DDR. Alles, was man 
wissen muss (3. Auflage, 2019) und Leben nach der DDR. Was 
die Wende dem Osten brachte (2020).
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Im Jahre 1164 durch Heinrich dem Löwen das Stadtrecht verliehen, zeugen in Schwerin 
heute einzig der Dom, Elemente des Schlosses und ein kleiner Rest Stadtmauer vom 
mittelalterlichen Leben. Denn sechs Großbrände zerstörten bis 1700 das meiste der in-
mitten schönster Seenlandschaft gelegenen Bischofsstadt. Ihre heutige Gestalt entwi-
ckelte sie mit Beginn des 18. Jahrhunderts, besonders Hofbaurat Georg Adolph Demm-
ler (1804–1886) prägte das Stadtbild etwa mit dem Arsenal am Pfaffenteich. Heute 
setzen sich in Schwerin – zu DDR-Zeiten Bezirksstadt und seit 1990 Hauptstadt Meck-
lenburg-Vorpommerns – die verschiedenen Epochen zu einem lebendigen Ambiente 
zusammen, wie ein Blick vom 1960 bis 1964 erbauten Fernsehturm eindrucksvoll be-
weist. Und wer weiß, vielleicht begegnet einem irgendwo das Petermännchen, der un-
ruhige Geist und Bewacher der Stadt …

In rund 50 reizvollen Fotopaaren zeigt dieser Bildband historische und aktuelle An-
sichten der Residenzstadt vor und nach der Wende. Mit kundigen Bildkommentaren 
versehen, lässt er das alte und neue Schwerin aufleben und erzählt die Geschichte des 
Ortes und seiner Umgebung in Bildern!

Rund 50 Bildpaare vor und nach der Wende zeigen die charmante Residenzstadt  
im Wandel der Zeiten

Vom Schweriner Schloss über das Mecklenburgische Staatstheater, die Altstadt am Pfaf-
fenteich, die Sport- und Kongresshalle und das Kabelwerk Schwerin bis hin zum Schloss  
Ludwigslust

Zum Erkunden, Erinnern, Erschließen 

Stadt der sieben Seen  
und Wälder

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0ISBN 978-3-95958-236-0

 � Schwerin entdecken – das ideale Geschenk oder Souvenir

  Schöner Bild-Text-Band zum attraktiven Preis

 � Wir werben in: 

Schwerin 
Damals & heute

ca. 112 Seiten 
21 x 26 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Februar

ISBN 978-3-95958-285-89,99 €



  Ebenfalls lieferbar :

ISBN 978-3-95958-237-79 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7
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Rudolf Schäfer, geboren 1952 in Herren-
dorf/Thüringen, war ab 1973 als Fotograf 
u. a. für die Zeitschrift Das Magazin tätig. 
Dort machte er sich vor allem durch 
seine Aktfotografie einen Namen. Inter-
nationales Ansehen erlangte er 1987, als 
er die Arbeit »Der ewige Schlaf. Visages 
de morts« auf dem Festival »Rencontres 
Internationales de la Photographie 
d’Arles« in Frankreich präsentierte. Von 
1997 bis 2017 lehrte Rudolf Schäfer als 
Professor für Kommunikationsdesign 
und Fotografie an der Burg Giebichen-
stein Kunsthochschule Halle.

T. O. Immisch, geboren 1953, studierte 
Psychologie und Kunstgeschichte in Ber-
lin und Halle und war von 1987 bis 2018 
Gründungskurator der Sammlung Foto-
grafie am Kunstmuseum Moritzburg in 
Halle (Saale). Er betreute Ausstellungen 
und Publikationen zur Fotografie des 
Neuen Sehens, ostdeutschen Fotografie 
seit 1945 und internationalen zeitgenös-
sischen Fotokunst.

Rudolf Schäfer ist Autorenfotograf von Anfang an. Das heißt, er 
sucht sich seine Themen und stellt sie in der ihnen jeweils ange-
messenen Art und Weise dar. Bekannt wurde er durch seine Se-
rie Berliner Stadtlandschaften, international berühmt mit seinen 
»Totengesichtern«. Akt hat er seit Beginn der 1970er Jahre immer 
wieder fotografiert, zunächst für die Unterhaltungszeitschrift 
Das Magazin. 1977 zeigte er die erste reine Aktfotoausstellung 
der DDR im »Theater im Palast« in Berlin.

Schäfers Aktfotografien unterscheiden sich von denen vieler 
seiner Kollegen. Sie sind unkonventioneller, origineller, sinn-
licher und lustvoller. Seine Akte zeigen mehr als Nackte. Sie 
bringen das jeweilige Verhältnis zwischen Fotograf und Modell 
ins und aufs Bild, vertraut, lebendig, verblüffend. Die Spannung 
zwischen beiden Beteiligten geht ein ins Bild – Körper und ihre 
Haltung, Zuwendung und Abwendung, direkt oder diskret, 
schwarz-weiß oder farbig.

Die erotischen Aufnahmen des renommierten Foto-
grafen Rudolf Schäfer in einem Band

Künstlerische Aktfotografie – Nacktheit in ihrer  
ästhetischsten Form

Herausgegeben und eingeleitet von T. O. Immisch

Lustvolle Akte

 � Hochwertig gestalteter 
Bildband zum attraktiven 
Preis

 � Für Liebhaber sinnlicher 
Aktfotografie

 � Wir werben in: 

Rudolf Schäfer 
Aktfotografie 
1972–2019

Herausgegeben von T. O. Immisch

ca. 80 Seiten  
21 x 26 cm, gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Februar

ISBN 978-3-95958-286-5
9,99 €

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5
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Remo Kroll ist Angehöriger der Berliner Poli-
zei und widmet sich publizistisch der Historie 
der Kriminalpolizei und der Morduntersu-
chung in der DDR. Er ist Mitherausgeber der 
Schriftenreihe Polizei. Studien zur Geschichte 
der Verbrechensbekämpfung. Darüber hinaus 
hat er vielfach publiziert, u. a. bei Bild und 
Heimat gemeinsam mit Frank-Rainer Schu-
rich: Polizistenmorde (Blutiger Osten, 2020).

Frank-Rainer Schurich lehrte als ordentlicher 
Professor für Kriminalistik an der Hum-
boldt-Universität zu Berlin und ist seit 2015 
ebenfalls Mitherausgeber der Schriftenreihe 
Polizei. Er arbeitete regelmäßig bei der Berli-
ner Kripo; seit 1994 ist er freier Autor. Er 
legte zahlreiche Publikationen vor, zuletzt 
bei Bild und Heimat gemeinsam mit Remo 
Kroll: Frauenmorde (2020).

Berlin-Treptow, 24. April 1968, später Abend: Katrin H. steckt die Wohnung ihres Le-
bensgefährten Alfred M. in Brand, in der sein 13-jähriger Sohn schläft. Um sicherzuge-
hen, dass der Junge in den Flammen umkommt, zertrümmert sie ihm mit einem Ham-
mer den Schädel. Was hat die 24 Jahre junge Frau zu dieser grausamen Tat bewogen? – Am 
18. Juli 1969 verlässt Gabriele G. gegen 13 Uhr nach einem offenbar wichtigen Telefonan-
ruf ihre Arbeitsstelle in der Leipziger Straße in Berlin-Mitte. Sie kehrt nicht an ihren 
Arbeitsplatz zurück und trifft auch am Abend nicht in der elterlichen Wohnung in Pan-
kow ein. Ist der 19-Jährigen, die im sechsten Monat schwanger ist, etwas Schreckliches 
zugestoßen? – Ralf S. wird am 17. März 1975 von seiner Gattin auf einer Polizeiwache in 
Wolmirstedt als vermisst gemeldet. Seit dem 8. März sei der 37-Jährige verschwunden. 
Er bleibt es. Monatelang. Bis am 22. November durch drei Zoolehrlinge am Barleber See 
in Magdeburg im Buschwerk eine verstümmelte Leiche entdeckt wird …

Was lässt Frauen im Zustand des Hasses zu brutalen Mörderinnen werden? Dieser 
Frage geht das erfolgreiche Autorenduo Remo Kroll und Frank-Rainer Schurich nach 
und schlägt damit ein weithin unterbeleuchtetes Kapitel der DDR-Kriminalgeschichte 
auf. Die True-Crime-Experten schildern auf Basis der originalen Akten drei von Frauen 
verübte skrupellose Verbrechen und deren aufwühlende Aufklärung.

Ein dunkles Kapitel der DDR-Kriminalgeschichte: Erschütternde Gewaltverbrechen 
von Frauen

Tathergänge und Ermittlungen packend rekonstruiert von den True-Crime- 
Spezialisten Remo Kroll und Frank-Rainer Schurich 

Vom Hass erfüllt –  
Mordtäterinnen

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Mörderfrauen 
Drei authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

ca. 224 Seiten 
12,5 x 21 cm, Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Mai

ISBN 978-3-95958-293-3

 � Originalausgabe!

  Die Autoren stehen für 
Veranstaltungen zur Ver
fügung 

  Wir werben in: 

  Ebenfalls lieferbar :
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ISBN 978-3-95958-243-8

9,99 €
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Anett Steiner wurde 1976 in Annaberg-Buchholz 
geboren, legte dort ihr Abitur ab, erlernte den 
Beruf der Orthopädietechnikerin, den sie bis 
heute ausübt. Für ihr literarisches Schreiben 
wurde sie bereits mehrfach ausgezeichnet, u. a. 
2011 mit dem 3. Platz des Chemnitzer Krimipreises. 
Sie ist Mitglied der Autorenvereinigung »Mord-
Ost« und gestaltet Lesungen u. a. zu den Ostdeut-
schen Krimitagen. Zuletzt bei Bild und Heimat: 
Herzgrube (2019) und Splitternacht (2019) .

Der vierte Fall des kauzigen Hauptkommissars Ralf Lorenz führt ins 
Bergbau-Milieu

Krimiland Erzgebirge: Sächsische Originale und voller Lokalkolorit

Für Fans von Henner Kotte

Seit Jahrhunderten lag der Tote im Berg, bedeckt von Gestein und Gruben-
wasser, sein verhängnisvolles Geheimnis hatte er mit ins Grab genommen … 
bis ein alter Stollen einbricht und die Gebeine wieder freigibt. Um wen han-
delt es sich bei der unbekannten Leiche, die, mit einem historischen Gruben-
beil im Rücken, in der Ehrenfriedersdorfer Binge entdeckt wird? Und was hat 
diese alte Geschichte zu tun mit dem gewaltsamen Tod von Lothar Brunner, 
der sich seit einiger Zeit dem Bergbau verschrieben hatte?

Das Frühjahr 2020 hatte sich Kriminalhauptkommissar Ralf Lorenz von 
der Kripo Chemnitz eigentlich ganz anders vorgestellt. Doch die geplante 
Reha-Kur zur Therapie seines Bandscheibenleidens fällt dem Lockdown der 
Corona-Pandemie zum Opfer. Also tut er das, was er am besten kann, und be-
ginnt zu ermitteln. Ihm zur Seite steht dabei nicht nur beruflich die attraktive 
Rechtsmedizinerin Roswitha Grimm.

Anett Steiners vierter Kriminalroman offenbart abermals mystische Ab-
gründe, in denen sich die Grenzen des Realen aufzulösen scheinen …

Ein letztes Glückauf

 � Mörderisches Erzgebirge: Spannende Lektüre für  
Einheimische und über 1,1 Millionen Touristen jährlich

  Die Autorin steht für Veranstaltungen zur Verfügung

 � Wir werben in: 

Anett Steiner 
Stollentod 
Ein Erzgebirgs-Krimi

ca. 208 Seiten 
12 x 19 cm, Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-287-2

©
 p

riv
at
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9,99 €
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Mario Lars, das ist Roland Regge-Schulz, wurde 1964 in 
Mecklenburg geboren und lebt unweit von Schwerin als 
freiberuflicher Grafiker, Journalist, Zeichner und Autor. 
Seine Karikaturen finden sich im Eulenspiegel, in der taz, 
bei Spiegel Online und in einer Reihe von Regional
zeitungen zwischen Ostsee, Erzgebirge und Bodensee. 
Für seine Arbeiten wurde Mario Lars mehrfach ausge-
zeichnet. Zuletzt bei Bild und Heimat erschienen: 
Schöne Bescherung. Cartoons zum Fest (2019) und  
FKK. Die nackte Wahrheit (2020). 

Mehr auf www.farbfiguren.de

Im Ruhestand noch mal richtig loslegen: Was ist zu tun, wenn am 
Ende des Geldes noch so viel vom Monat übrig ist? Wozu nützt eine 
Jogginghose beim Stadtbummel? Wie sieht das aus, wenn kurz vor 
dem Ende noch mal das ganze Leben an einem vorbeizieht? Und 
sollte man seinen erschlaffenden Körper liften lassen?

Mit Witz, Charme und gewandtem Strich illustriert der preisge-
krönte Cartoonist Mario Lars die nicht immer nur angenehmen Sei-
ten eines aktiven Lebensherbstes – denn Lachen hilft immer!

75 dynamische Cartoons über flotte Senioren

Das ideale Geschenkbuch 

Alter ist nur  
eine Zahl

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 9 1ISBN 978-3-95958-239-1

 � Durchgehend in Farbe

 � Große Medienaufmerksam-
keit garantiert

 � Der Cartoonist steht für 
Veranstaltungen zur Ver
fügung

 � Wir werben in: 

Mario Lars 
Mein Gott, Alter 
Beschwingte Cartoons über fitte Senioren

ca. 80 Seiten  
17 x 22 cm, gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-288-9 
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Henner Kotte 
Jugend mit aller Gewalt 
Sechs authentische Kriminalfälle  
aus Sachsen

ca. 160 Seiten 
12 × 19 cm · Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-289-6

Cornelia Schwenkenbecher 
Der Tod der Meerjungfrau 
und fünfunddreißig weitere Fälle

 
ca. 160 Seiten 
12 × 19 cm · Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-290-2

Henner Kotte 
Der Opfermord von Belmsdorf 
und zwei weitere authentische  
Kriminalfälle aus der Oberlausitz

ca. 224 Seiten 
12 × 19 cm · Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-291-9
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Die Erfolgsserie 
geht weiter

Band 58-60 im Paket

NUR 14,99 € 

3 Bände im Sparpaket 
Sparpaket Staffel 20

ca. 544 Seiten 
12 × 19 cm · Broschur

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-292-6

	 Bislang über 385 000 verkaufte Exemplare 
Sparpaket Staffel 20

 � Großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der     :  
Redaktionelle Berichterstattung und zahlreiche Anzeigen

 � Wir werben in: 

  

 � Fortsetzung folgt: Im Herbst 2021 kommt die nächste  
Staffel zum gewohnt unschlagbaren Preis –  
bleiben Sie gespannt!

 �
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 � Ebenfalls lieferbar: 

ISBN 978-3-95958-238-4

Die malerische Landschaft Rügens mit den endlosen Sandstränden, die tradi-
tionsreichen Kaiserbäder Usedoms, die gewaltigen Dünen des Samlands, die 
prachtvollen Hafenpromenaden Königsbergs, Tallinns und Helsinkis, mondä-
nes Strandleben in Kolberg und Misdroy wie auch lebendige Hansezeit in Dan-
zig und Lübeck – nichts entging den Fotografen, die um 1900 landschaftliche 
und architektonische Kostbarkeiten auf Aberhunderte Fotoplatten bannten. Im 
aufwendigen Photochrom-Verfahren wurden die gestochen scharfen 
Schwarz-Weiß-Fotografien zu farbigen Druckvorlagen, die es heute ermögli-
chen, eine lebendige Vorstellung einer längst vergangenen Epoche zu erhalten. 

Dieser Band präsentiert eine Auswahl von rund 200 dieser Aufnahmen 
entlang der Ostsee. Es sind dies faszinierende Bilder, die dem Betrachter eine 
Zeitreise in eine Welt ermöglichen, wie sie früher einmal war.

Die Ostsee um 1900

192 Seiten 
26 × 21 cm · gebunden

14,99 € [D]

Wieder lieferbar ab Februar 

ISBN 978-3-95958-080-9

Einzigartige Bilder von Schleswig-Holstein, Mecklenburg, Pommern, 
West- und Ostpreußen, den Provinzen Lettland und Estland, 
Westrussland, Schweden und Dänemark aus der Zeit um 1900

Rund 200 farbige Aufnahmen im Stil kolorierter antiker Postkarten

Eine bezaubernde  
Zeitreise

 � Durchgehend in Farbe

 � Ein schön gestaltetes Geschenkbuch

 �� Wir werben in:   
 

Endlich wieder lieferbar



1965 erschien ein weibliches Traumpaar auf den Bildschirmen Ost: Emöke & Susan. 
Im »Kessel Buntes« der 1970er Jahre begeisterte das Star-Duo mit dem Fernsehbal-
lett. Emöke Pöstenyi prägte die Choreographie dieser populärsten Fernsehsendung 
der DDR entscheidend mit. Nach der Wende führte sie dies als Chefchoreographin 
des MDR-Fernsehballetts weiter. In ihrem reich bebilderten Erinnerungsbuch er-
zählt sie von 40 Jahren im Showbusiness Ost und West.

Als Kind möchte Urte Blankenstein alles Mögliche werden. Förstersfrau zum Bei-
spiel. Eigentlich logisch, dass sie mit achtzehn Schauspielerin wird! Auf der Bühne 
und vor der Kamera verkörpert sie viele Charaktere – bis ihr die Rolle begegnet, die 
alsbald ihr Leben bestimmt: die Frau Puppendoktor Pille, die bis heute alle Kinder 
der DDR kennen und lieben. Noch immer kümmert sie sich – längst nicht nur mit 
Perücke, Kittel und Brille – um ihre kleinen und großen Mitmenschen. 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 2 0

Geschichten rund ums (Kinder-)Fernsehen der DDR

Wer ist der Mensch hinter der Figur aus dem »Abendgruß«? 

Aus dem bewegten Leben als Kultfigur 

Sprechstunde bei  
Frau Puppendoktor Pille

Urte Blankenstein 
mit Frank Nussbücker 
Habt ihr Kummer oder Sorgen … 
Mein Leben als Frau Puppendoktor Pille 
Autobiografie

256 Seiten 
12,5 × 21 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-252-0
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 … und dabei immer auf dem Teppich blieb

»Die Walzer und Tangos, die ich auf die Bühne brachte, sind ungezählt. Ich habe in meinem 
Beruf gemacht, was ich wollte und konnte.« Emöke Pöstenyi

2021: Ende des Fernsehballetts 

Von einer, die nach den  
Sternen griff …

Emöke Pöstenyi 
Das Fernsehballett 
Mein Leben mit dem Tanz

144 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-251-3



22-jährig kam Wolfgang Martin zur Jugendmusik-Redaktion von Stimme der DDR. 
Von seinen Begegnungen mit Zsuzsa Koncz und Omega aus Ungarn, den Schotten 
Middle of the Road, José Feliciano, Czesław Niemen oder ABBA schildert er so man-
che Randepisode. In der Aufbruchstimmung der 1970er gaben er und seine Kol-
leg*innen besonders der DDR-Rockszene ein Podium. Heute zählt für den Musikre-
dakteur: Es hat, bei allen Widrigkeiten, vor allem Spaß gemacht. 
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Unterhaltsame Geschichten über 30 Jahre geduldeter, verbotener, vor allem 
geförderter Rockmusik in der DDR – und immer an ihrer Seite: die Radiomacher 
der DDR-Jugendmusik-Redaktionen 

Ein außergewöhnlicher Beitrag zum Thema 30 Jahre Wende

Insiderkenntnisse eines Radioprofis 

»Made in the GDR«

Wolfgang Martin 
Wie die Westmusik ins Ostradio kam 
Radiogeschichten von DT64  
bis »Beatkiste«

272 Seiten 
12,5 × 21 cm · gebunden 
mit Bildteil

19,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-253-7
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Jürgen Karney 
Auf Sendung! 
Die Autobiografie

256 Seiten 
12,5 × 21 cm · gebunden 
mit Bildteil

17,99 € [D]

978-3-95958-234-6

Jürgens Radio Show
Muntere Bekenntnisse eines Medienprofis

»Stimmt, es war nicht alles schlecht, aber wer 
sagt denn, dass man es nicht besser machen 
kann. Wir haben eine großartige Chance 
bekommen. Jetzt nicht jammern,  
sondern machen!« Jürgen Karney, 1991

Der Winnetou des Ostens

Eine bildgewaltige Hommage an den DEFA-Star

Mit vielen unveröffentlichten Bildern  
aus dem DEFA-Archiv
Ein eindrucksvoller Querschnitt der 55-jährigen  
Schauspielerkarriere von Gojko Mitić

Das große Gojko-Mitić-Erinnerungsalbum

112 Seiten 
17 ×24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

12,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-235-3
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Ein abwechslungsreicher Streifzug durch  
den Berufalltag der DDR

Illustriert mit zahlreichen Fotografien,  
Originaldokumenten, Zeichnungen und Cartoons

Ein bild- und materialreicher Trip durch  
das Bildungssystem der DDR

Ein wunderbares Erinnerungsbuch

Wie der Osten zur Arbeit zur ging

»Hurra, ich bin ein Schulkind«

Republik der Werktätigen 
Alltag in den Betrieben der DDR

160 Seiten  
17 x 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-254-4
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DDR-Geschichte(n) – ein Kaleidoskop  
der Fakten und Erinnerungen

Über 300 Fragen und Antworten zu  
Familie, Beruf, Freizeit, Gesellschaft, Politik

Aufwendig gestaltet und opulent bebildert

Die Geschichte des Endes der DDR und  
der deutschen Vereinigung in einem  
attraktiven Handbuch

Über 60 brisante Fragen und 
sachkundige Antworten  
zur bewegten Wende- und Nachwendezeit

Aufwendig gestaltet und opulent bebildert

Das ultimative  

DDR-Handbuch!

Die epochalen 
Wendejahre 

Wie der Osten zur Schule ging 
Ein Streifzug durch den Schulalltag der DDR

176 Seiten 
17 × 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-233-9
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Klaus Behling 
Leben in der DDR 
Alles, was man wissen muss

848 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

22,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-160-8

Bereits
in der 

3. Auflage!
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Klaus Behling 
Leben nach der DDR 
Was die Wende dem Osten brachte

352 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-232-2



Der sächsische Autor und Stadtführer Henner Kotte hat sich auf eine faszinierende 
Spurensuche durch verborgene Welten seiner Heimat begeben, um sich genau je-
nen Stellen Sachsens unter und über der Erdoberfläche zu widmen, die nicht sind, 
was sie zu sein scheinen.

32	 30 Jahre deutsche Einheit
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Über 100 verschwundene Orte  
in Text und Bild

Vom Berliner Schloss über die  
Versöhnungskirche, die Borsigwerke,  
das Kaufhaus Wertheim  
bis hin zum Palast der Republik

Vom Schloss Rötha über  
die Dresdner Sophienkirche,  
die alte Torgauer Elbbrücke,  
das Leipziger Messeamt bis  
Altliebel in der Niederlausitz

Ein anschaulicher Beitrag  
zur Geschichte Sachsens

Berlin –  
Du warst so wunderbar

Sachsens einstiger Glanz

Bettina Klemm 
Verschwundene Orte in Sachsen

144 Seiten 
21 ×26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-215-5

Dennis Grabowsky 
Verschwundene Orte in Berlin 

144 Seiten 
21 × 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-214-8
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Erfolgsautor und Stadtführer Henner Kotte steigt hinab in die Unterwelt und beför-
dert auf unterhaltsame und informative Weise Mythen, Anekdoten und Legenden 
zutage

Von Auerbachs Keller über Grünes Gewölbe und Großenhainer Bunkerkomplex bis 
Wismut – prominente Orte im anderen Licht

Unterirdische Hohlräume, leere Gräber, verlassene Bahnhöfe, rätselhafte Burgen, 
mysteriöse Bunker, geheimnisvolle Untergrundgeschäfte u. v. m.– ein reich bebilderter 
Streifzug 

Geheimnisvolles Sachsenland

Henner Kotte 
Sächsische Unterwelten 
Bunker, Keller, Tunnel, Höhlen … 
Auf den Spuren des Verborgenen

224 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-255-1
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Die Spur der Steine …

Fokus auf den Palast als Ort sozialen und  
alltäglichen Lebens

Reizthema: Berliner Stadtschloss –  
hohes emotionales Konfliktpotential

Ein Bildband über nicht mehr vorhandene Orte  
des privaten und gesellschaftlichen Lebens,  
der Arbeit sowie der Grenzzonen der DDR

120 bemerkenswerte Farb- und  
Schwarz-Weiß-Fotografien

Der »PdR« und seine Geschichte  
in Bildern 

Palast der Republik 
Eine Zeitreise in Bildern

128 Seiten 
21 × 26 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-001-4
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Rund 80 Rezepte

Zum Nachkochen und Schlemmen

Mit schönen Farbfotografien zu jedem Rezept

Rund 80 Rezepte

Zum Nachbacken und Genießen

Jedes Rezept mit Foto

Klassiker der DDR-Küche

Echte ostdeutsche  
Backkunst

Das große DDR-Backbuch

160 Seiten 
17 x 22 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

6,99 €

ISBN 978-3-95958-198-1

Das große DDR-Kochbuch

160 Seiten 
17 x 22 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

6,99 €

ISBN 978-3-95958-197-4

Verschwundene Orte der DDR

128 Seiten 
21 x 26 cm, gebunden 
durchgehend 4-farbig

12,99 €

ISBN 978-3-95958-121-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 7 4

Über 10.000 verkaufte  Exemplare!

Über 15.000 verkaufte  Exemplare!

Über 10.000 verkaufte  Exemplare!
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25 brisante Fälle aus der Welt der Spionage vorgestellt in einem 
akribisch recherchierten und kurzweilig geschriebenen Band

Persönlichkeiten und Begebenheiten des vergangenen und aktu-
ellen Jahrhunderts werden erhellend untersucht

Zeitgeschichte spannend wie ein Thriller zum attraktiven Preis

In geheimer Mission

Johannes Seiffert 
Legendäre Spionagefälle 
Operationen, Enthüllungen, Mythen: 
25 spektakuläre Geheimdienst-Affären

320 Seiten 
12 × 19 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-113-5
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Monumental: Umfassendes Standardwerk zur Arbeit der Hauptabteilung  
Personenschutz des MfS 

Erstmalig: Von der »Waldsiedlung« Wandlitz bis zum »Honecker-Attentat« 
von Klosterfelde – alles über die Absicherung der DDR-Politelite 

Die Leibwächter  
des SED-Politbüros

Henry Nitschke 
Die Personenschützer des MfS 
Strategien und Taktiken zur Absicherung  
der DDR-Staatsrepräsentanten

640 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden  
mit Bildteil

29,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-110-4
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Johannes Seiffert entführt seine Leser in die geheimnisumwobene Welt der 
Spione und Agenten. Anhand von 25 spektakulären Spionagefällen des 20. und 
21. Jahrhunderts entschlüsselt der Autor Mythen und Mythologien um das 
»zweitälteste Gewerbe der Welt« und seiner Protagonisten. Fundiert beleuch-
tet er die Praktiken und Machenschaften der Geheimdienste, berichtet von de-
ren Erfolgen und Misserfolgen und analysiert die Hintergründe.  

Der Schutz der DDR-Staatsrepräsentanten und ihrer ausländischen Gäste war 
eine Kernaufgabe des Ministeriums für Staatssicherheit und wurde schwer-
punktmäßig durch dessen Hauptabteilung Personenschutz (HA PS) realisiert. 
Das neue Buch von Henry Nitschke widmet sich dieser Thematik umfassend. 
Der Autor beleuchtet Gewalttaten in der DDR sowie Erscheinungsformen des 
internationalen Terrorismus und stellt dar, welche Aufgaben sich daraus für 
die Personenschützer des MfS ergaben. 
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Günter Pelzl 
Der Fälscher 
Als Forscher im Operativ-Technischen  
Sektor des MfS 
Autobiografie

528 Seiten 
12,5 × 21 cm · Broschur 
mit Bildteil

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-114-2

Joachim H. Rudek 
Der erfundene Superspion 
Jörg Bocho und der größte Betrug des MfS

288 Seiten 
12,5 ×21 cm · gebunden

17,99 € [D] 

ISBN 978-3-95841-106-7

Der Aufstieg eines Naturwissenschaftlers im Staatssicherheitsapparat: Ein-
drucksvolle Autobiografie des legendären »Meisterfälschers der Stasi«

Die »Fälscherwerkstatt« des MfS: Tiefgreifende Einblicke in die Interna des 
DDR-Geheimdienstes

Der »Operativ-Technische Sektor«: Schillernder Insiderbericht aus einem 
bislang unterbeleuchteten Teilbereich des MfS

Doktor der Chemie  
im Dienste der Stasi

Dreißig Jahre nach dem Ende des Kalten Krieges legt Günter Pelzl seine unver-
fälschte und kurzweilig geschriebene Autobiografie vor und damit einen schil-
lernden Insiderbericht, der einen tiefen Einblick in das Leben des »Meisterfäl-
schers der Stasi« und in einen weithin unterbeleuchteten Bereich des 
Geheimdienstes der DDR gewährt.

Joachim H. Rudek hat die Akte Jörg Bocho studiert, akribisch recherchiert und 
sich der Frage gestellt: Sollte das alles Lüge sein? Drei Jahrzehnte nach dem Ende 
des Kalten Krieges legt er die Geschichte des vermeintlichen »Agenten mit spe-
zieller Auftragsstruktur« vor, die aus einem Agententhriller zu stammen scheint, 
und zeigt, mit welchen Methoden und Machenschaften das MfS vorging, um 
sich die Entdeckung eines Superspions auf die Fahnen zu schreiben.

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 6 79 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 4 2

Kalter Krieg und Propaganda: Eines der größten Denunziationsmanöver des MfS

Brisanter Stoff: Die Geschichte einer vermeintlichen Agentenspezies, akribisch recher-
chiert und verdichtet in dem tragischen Fall Jörg Bocho

Ein dunkles Kapitel des MfS  
wird aufgeschlagen



40	 30 Jahre deutsche Einheit

Eine berührende Untersuchung eines  
historisch sensiblen Nachwende-Kapitels

Erste Publikation auf dem deutschen Buchmarkt  
zu einem verdrängten komplexen Thema

Die Einheit kannte nicht  
nur Gewinner

Klaus Behling 
»Plötzlich und unerwartet …«
Selbstmorde nach Wende und Einheit

240 Seiten 
12,5 × 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-004-6

Ein brisanter Doku-Krimi ums  
verschwundene Geldvermögen der  
DDR-Staatspartei

Milliarden-Poker ums Geld  
beim Kampf um politischen Einfluss

Geheime Geschäfte –  
was aus dem SED-Schatz wurde

Klaus Behling 
Spur der Scheine 
Wie das Vermögen der SED verschwand

416 Seiten 
12,5 × 21 cm · gebunden

19,99 € [D] 

ISBN 978-3-95841-102-9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 2 9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 6 7

Die Treuhand in der Langzeitbeobachtung

Eine historische Spurensuche der besonderen Art

Die überarbeitete und erweiterte Neuausgabe

Provokant: Klaus Blessings unangenehme  
Einsichten zum Verständnis der Wende

War Schalck-Golodkowskis KoKo  
unfreiwillige Triebfeder der ökonomischen 
Misere 1989?

Die Folgen  
der Treuhandanstalt

Der Bestseller jetzt  
als Taschenbuch!

Klaus Behling 
Die Treuhand 
Wie eine Behörde ein ganzes Land abschaffte

496 Seiten 
12,5 × 21 cm · Broschur

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95841-109-8

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 9 8

Klaus Blessing 
Wer verkaufte die DDR? 
Wie leitende Genossen den Boden für die 
Wende bereiteten

256 Seiten 
12,5 ×21 cm · Broschur

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95841-107-4
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			  Heißer 	 Sommer
9 7 8 3 9 5 9 5 8 0 9 8 4Mario Lars 

Die Ostsee ruft 
Cartoons von der schönsten Bade-
wanne Deutschlands
80 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-098-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 3 1

Wie der Osten Urlaub machte 
Die schönsten Ferienorte der DDR
176 Seiten 
17 × 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
14,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-213-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 9 1Mario Lars
FKK – die nackte Wahrheit 
Cartoons mit ohne Badehose

80 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-239-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 0 9 9 1
Viele Grüße von der Ostsee 
Heitere Ansichten von Alfred Hoppe
48 Seiten  
14,5 x 14,5 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig  
mit neun Ansichtskarten
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-099-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 0 8 0 9Die Ostsee um 1900

192 Seiten  
26 × 21 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-080-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 5 8

Schwerin
Damals & heute
ca. 112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
ca. 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-285-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

Heinrich Zille
Rund ums Freibad

80 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-250-6
9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

Rostock
Damals & heute
112 Seiten 
21 × 26 cm · gebunden
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-236-0

 NEU! 

 Wieder
da! 
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Dass Lachen gesund und glücklich macht, vermutet der Volksmund 
schon lange. Hervorragend lässt sich diese Annahme anhand von Uwe 
Krumbiegels Cartoons über die alltäglichen Wehwehchen des Lebens de-
monstrieren. 

Mit gewandtem Strich und schrägem Humor zeigt der Cartoonist, 
wozu ein produktiver Husten in der Lage ist, wie ein Selfie-Arm aussieht, 
warum Lottospieler Kreuzschmerzen haben und wie Jesus Workaholics 
heilt. Urkomisch und garantiert gesundheitsfördernd! 

Goldgelber Gerstensaft, edler Hopfentee, Flüssigbrot, Bölkstoff oder Krawall-
brause – der Beinamen für das geschätzte alkoholische Getränk gibt es viele. 
Mit Vorliebe trinken es durstige Männer – zumeist serviert von Frauen. Und 
Spitzenreiter sind mal nicht die Bayern, sondern die Sachsen. 
Mit spitzer Feder und frechem Humor illustriert der Sachse Jan Kunz, wie ein 
Bier verzapft wird, welcher Durstschutzfaktor sich in der prallen Sonne emp-
fiehlt und warum man(n) keinen Bierkasten anstechen sollte – ein umwerfen-
der Spaß!

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 3 6

75 promillehaltige Cartoons über das Lieblingsgetränk  
der Deutschen 

Heiteres für alle, bei denen Hopfen und Malz  
noch nicht verloren ist

Eine sensationelle Neuentdeckung! 

O’zapft is!

Jan Kunz 
Mehr Bier! 
Cartoons über Hopfen und Malz,  
Gott erhalt’s

80 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-263-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 2 9

75 rezeptfreie Cartoons über Wohl und Wehe  
von Körper und Geist

Ein wirksames Mittel gegen schlechte Laune 

Das ideale Geschenkbuch 

Garantiert  
gesundheitsfördernd

Uwe Krumbiegel 
Gesundheit und Wohlsein 
Heilsame Cartoons für alle Lebenslagen

80 Seiten 
17 × 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-262-9



Heinrich Zille 
Det kleene Zille-Kochbuch 
Gerichte mit Geschichte  
aus Berlin und Brandenburg

128 Seiten · 17,5 × 24 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-154-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 5 1Heinrich Zille 
Kinder der Straße 
100 Berliner Bilder

128 Seiten · 17,5 × 24 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-185-1

Heinrich Zille 
Mein Milljöh 
Neue Bilder aus dem Berliner Leben

128 Seiten · 17,5 × 24 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-153-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 1 4Peter Thulke 
Lachen mit Oma und Opa 
Cartoons über Großeltern …

80 Seiten · 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-171-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 2 1Christian Habicht
Frauen
Cartoons 

80 Seiten· 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-172-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 0 9Christian Habicht
Frauen, Männer und andere  
Katastrophen
Cartoons 

80 Seiten· 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-220-9

Christian Habicht 
Hilfe, ich habe Rücken 
Cartoons 

48 Seiten · 15 × 15 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 5,99 €  
ISBN 978-3-95958-023-6

Vor dem Bandscheibenvorfall   Nach dem  Bandscheibenvorfall 1 Jahr nach dem  

Bandscheibenvorfall
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	 Lachen ist die 		 beste Medizin!	

Erich Schmitts Tierleben
Geschichten aus dem Tierpark  
und der Wildnis

112 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-241-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 3 1

Uwe Krumbiegel
Vegan ist mein Wahn

Satte Cartoons über den Ernährungsirrsinn

80 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-240-7
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Unser Jahrgang 1945 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-86789-458-6

www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-005-2

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €Unser Jahrgang 1946 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-005-2

Unser Jahrgang 1947 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-050-2

Unser Jahrgang 1948 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-126-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 7 7
Unser Jahrgang 1949 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-167-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 1 6
Unser Jahrgang 1950 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-221-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 8 2
Unser Jahrgang 1951 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-258-2

Unser Jahrgang 1955 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-459-3

Unser Jahrgang 1956 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-006-9

Unser Jahrgang 1957 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-051-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 8 4Unser Jahrgang 1959 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-168-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 2 3Unser Jahrgang 1960 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-222-3

je 64 Seiten 

17 × 22 cm 

gebunden 

durchgehend  

4-farbig

9,99 € [D]

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 9 9
Unser Jahrgang 1961 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-259-9

Unser Jahrgang 1965 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-86789-460-9

Unser Jahrgang 1966 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-007-6

Unser Jahrgang 1967 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-052-6

Unser Jahrgang 1968 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-128-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 9 1
Unser Jahrgang 1969 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-169-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 3 0
Unser Jahrgang 1970 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-223-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 0 5
Unser Jahrgang 1971 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-260-5

Unser Jahrgang 1977 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-053-3

Unser Jahrgang 1978 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-129-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 0 7
Unser Jahrgang 1979 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-170-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 4 7
Unser Jahrgang 1980 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-224-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 1 2
Unser Jahrgang 1981 
Kindheit in der DDR 
ISBN 978-3-95958-261-2
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 BAND 34-36
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 BAND 37-39

SPARPAKET STAFFEL 15

 BAND 43-45
SPARPAKET STAFFEL 16

 BAND 46-48

SPARPAKET STAFFEL 17

 BAND 49-51

Wolfgang Swat
Die Schneeleiche von Lübbenau
und zwölf weitere Kriminalfälle aus der 
DDR 
224 Seiten · 12,5 × 21 · Broschur 
12,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-055-7

Rolf Kremming
Der ewige Dagobert
Große Fälle des Berliner Gerichts- 
psychiaters Werner Platz
160 Seiten · 12,5 × 21 cm · Broschur
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-242-1

Klaus Behling
Der Lustmörder aus dem Erzgebirge
Wahre Gewaltverbrechen aus  
Ostdeutschland 1989–2019
384 Seiten · 12,5 × 21 cm · Broschur
14,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-244-5

Henner Kotte 
Der Opfermord von Belmsdorf 
und zwei weitere authentische  
Kriminalfälle aus der Oberlausitz

224 Seiten · 12,5  ×  21 cm · Broschur 
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-143-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 5 9 2

Frank-Rainer Schurich & Henner Kotte 
Krimi-Kuriositäten Sparpaket 
Darauf können Sie Gift nehmen &  
Um Kopf und Kragen

240 Seiten · 12  x 19 cm · gebunden 
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-159-2

Das Beste aus Tatort DDR.  
Klassiker des ostdeutschen Krimis
4 Bändem im Sparpaket 
19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-093-9

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 34–36 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-086-1

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 37–39 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-132-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 0 6

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 43–45 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-180-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 9 4

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 46–48 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-209-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 9 4

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 49–51 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-230-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 9 0

 

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 52–54 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-249-0

SPARPAKET STAFFEL 18

 BAND 52-54

Band 55-57 im Paket

NUR 14,99 € 
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Wolfgang Swat

Das Feuerdrama von Cottbus

Authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

256 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-265-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 3 8
Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich
Frauenmorde
Vier authentische Kriminalfälle  
aus der DDR
240 Seiten   
12,5 × 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-243-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 0 4
Blutiger Osten Staffel 19

3 Bände im Sparpaket
576 Seiten · 12 × 19 cm · Broschur

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-270-4



9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 5 2Marc Kayser
Das Phantom vom Pfaffenteich
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-245-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 1 8Marc Kayser
Der Schatten aus dem Ramper Moor
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-201-8

Marc Kayser
Die Rache des Petermännchens
Ein Schwerin-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-087-8

MECKLENBURG- 
VORPOMMERN

52	 Bild und Heimat

 Wieder  lieferbar! 

alle Bücher
12 × 19 cm 
Broschur 

Mörderischer 
Osten
Fortsetzung der Krimireihe  
folgt im Frühjahr 2021

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5
Susanne Rüster 
Abgedreht 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

240 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-015-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5
Susanne Rüster 
RaubLust 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

240 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-202-5

Susanne Rüster 
Landjäger 
Ein Potsdam-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-112-7

Hans Kämmerer 
Der schwarze März 
Ein Berlin-Krimi

256 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-114-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 6 7
Richard Grosse 
Schrittfehler 
Ein Berlin-Krimi

352 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-266-7

Richard Grosse 
Mordshochhaus   
Ein Berlin-Krimi

592 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-014-4

Richard Grosse 
Russengold   
Ein Berlin-Krimi

496 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-113-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 3 8
Wolfgang Schüler 
Die Rosen des Bösen 
Ein Berlin-Krimi
320 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-173-8

BERLIN & BRANDENBURG

Anett Steiner 
Stollentod 
Ein Erzgerbigs-Krimi

ca. 208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-287-2

Sybille Seid 
Todesspitzen 
Ein Plauen-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-115-8

SACHSEN

THÜRINGEN

Hans Kämmerer
Das rote Tuch
Ein Berlin-Krimi
304 Seiten 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-060-1

Heike Köhler-Oswald
Graue Witwen
Ein Weimar-Krimi
176 Seiten 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-088-5

 NEU! 
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SCHÖNE     AK T E

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7
Joachim Kirchmair

Aktfotografie
1984–1994

80 Seiten
21 x 26 cm, gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-237-7

Heidi Vogel-Hennig / Norbert Vogel
Aktfotografie

1974–1995

80 Seiten
21 x 26 cm, gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-218-6

Michael Lebed 
Aktfotografie 
1982–1990

80 Seiten 
21 × 26 cm, gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-257-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 3 1

Gerd Rattei
Aktfotografie
1968–2015

80 Seiten
21 x 26 cm, gebunden

9,99 €

ISBN 978-3-95958-163-9
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9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0Rostock 
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden  
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-236-0

Potsdam
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-195-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

Dresden damals & heute 
Der ehemalige Bezirk 1952–2015

ab Februar 2021 wieder lieferbar  
112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden  
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-236-0

Das Erzgebirge
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-195-0

Leipzig  
Damals & heute

ab Februar 2021 wieder lieferbar 
112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden  
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-140-0

Chemnitz 
Damals & heute

112 Seiten · 21 × 26 cm · gebunden  
9,99 € [D] · ISBN 978-3-95958-074-8

Ostdeutschland um 1900
144 Seiten · 26 × 21 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3- 86789-484-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 8 4Riesengebirge, Sudeten und 
Deutsch-Böhmen um 1900
80 Seiten · 26 × 21 cm 
gebunden · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3- 95958-238-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 5 3
Dresden in alten  
Ansichten 
80 Seiten, 22 × 17 cm,  
gebunden
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-165-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 6 0
Erzgebirge und Vogtland 
in alten Ansichten 
80 Seiten, 22 × 17 cm,  
gebunden
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-166-0

 Wieder
da! 

 Wieder
da! 



	

Henner Kotte
Leipziger Mordsspuren
Ein kriminalistischer Spaziergang 
192 Seiten · 17 × 22 cm · gebunden durchge-
hend bebildert
14,99 € 
ISBN 978-3-95958-204-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 5 7

Henner Kotte
Russentod in Frauenstein
224 Seiten · 12  × 19 cm · Brosxchur
7,99 € 
ISBN 978-3-95958-295-7

Bettina Klemm 
Der Dresdner Kulturpalast 
Eine Zeitreise  
von 1969 bis heute

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 4-farbig 14,99 € 
ISBN 978-3-95958-047-2

Sonya Winterberg 
Wie keine andere 
Die Dresdner Kreuzschule  
in der DDR

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · mit Bildteil 
14,99 €  
ISBN 978-3-95958-067-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 1 2

Wolfgang Martin
Sagte mal ein Dichter
Holger Biege. Biografie
256 Seiten · 12,5 × 21 cm · gebunden · 
durchgehend bebildert
19,99 € 
ISBN 978-3-95958-191-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 6 8

Wolfgang Jacobsen / Rolf Aurich 
Der Sonnensucher 
Konrad Wolf. Biographie

592 Seiten · mit DVD ·  
12,5 × 21 cm · gebunden 
16,99 € 
ISBN 978-3-95958-186-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 3 6
Henner Kotte 
Populäre sächsische  
Hofgeschichten

224 Seiten · 12,5 × 21 cm  
gebunden · 9,99 € 
ISBN 978-3-95958-193-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 7 9
Henner Kotte 
Populäre sächsische  
Legenden
224 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-217-9

Ingolf Gillmann 
Mein Hund Rudi  
Das Buch 

208 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-090-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 9 3
Mario Lars 
Schöne Bescherung 
Cartoons zum Fest

80 Seiten · 17 × 22 cm 
gebunden · durchgehend  
4-farbig · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-219-3

Die besten Weihnachtswitze 
Humor ist … wenn man  
trotzdem lacht

96 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · illustriert  
5,99 €  
ISBN 978-3-95958-021-2

Die schönsten deutschen Volkslieder
Mit CD

320 Seiten · 12,5 X 21 cm · gebunden 
9,99 € 
ISBN 978-3-95958-063-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 6 4Karl-Heinz Bommhardt 
Die Wismut am Königstein 
Uranbergbau in der Sächsischen  
Schweiz. Ein unbekanntes Kapitel 

400 Seiten · 12 × 19 cm · Broschur 
9,99 € 
ISBN 978-3-95958-296-4

Manfred Meyer 
Die Flugzeuge der DDR  
Alle Typen, alle Daten, alle  
Fakten in 300 Zeichnungen

176 Seiten · 21 × 26 cm 
Broschur · durchgehend 4-farbig  
12,99 €  
ISBN 978-3-95958-157-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 4 4
Rudolf Böhm / Albrecht Börner 
Geheimkommando Ciupaga  
Erzählung

240 Seiten · 12 × 19 cm  
Broschur · 6,99 €  
ISBN 978-3-95958-184-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 2 9

Markus Becker / Klaus Kächler
Danke, Freunde!
Die unglaubliche Amigos-Story
192 Seiten · 12,5 × 21 cm · gebunden · durch-
gehend 4-farbig
18,99 € 
ISBN 978-3-95958-192-9

Manfred Küchler 
Wir Kinder vom  
Prenzlauer Berg 
Fotografien 1970-1995

112 Seiten · 21 × 26 cm 
gebunden · 9,99 €  
ISBN 978-3-95958-141-7
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Alex Wedding 
Ede und Unku 
Das Eismeer ruft
432 Seiten 
12,5 × 21 cm · gebunden 
9,99 €  
ISBN 978-3-95958-187-5

Marc Kayser 
Ein Wochenende mit Tucholsky 
Liebeserklärung an Rheinsberg

120 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95958-077-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 4 6Klaus Behling
Auf den Spuren der alten Meister
Kunsthandel und Kunstraub in der DDR

464 Seiten · 12,5 × 21 cm · gebunden ·  
mit Bildteil · 19,99 € 
ISBN 978-3-95958-164-6

Günter Höhne 
DDR-Design 
Arbeit, Freizeit, Ferien

128 Seiten · 23 X 23 cm 
gebunden · durchgehend 
4-farbig · 9,99 € 
ISBN 978-3-95958-155-4

Weitere Top-Titel        aus unserer Backlist
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Postkartenbox Ostberlin
Box mit 20 Postkarten

10,5 × 14,7 cm 
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-231-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 1 7

Unser Sandmännchen 
Das dicke Postkartenbuch

32 Seiten · 17 × 10,5 cm · Broschur
7,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-211-7

Bild und Heima    5958	 Bild und Heimat

inkl. CD:
Johannes Kal-pers singt

inkl. DVD
»Der Sonnen-

sucher«



9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 6 2Igor Maximytschew mit Marc Kayser 
Russland begreifen Wie Moskau über 
Deutschland wirklich denkt und woher 
neues Vertrauen kommen kann

192 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Klappenbroschur · 14,99 € 
ISBN 978-3-95841-086-2

Dmitrij Jasow u. a. 
Der Augustputsch 1991  Das Staats
komitee zur Rettung der Sowjetunion 
Acht Akteure erinnern sich

256 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 7,99 €  
ISBN 978-3-95841-039-8

Reinhard Lauterbach 
Das lange Sterben der Sowjetunion 
Schicksalsjahre 1985–1999

224 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-074-9

Philipp Ewers 
Feliks E. Dzierżyński
Eiserner Tschekist und gefeierter Held

304 Seiten · 12,5 × 21 cm ·  
gebunden · 14,99 € 
ISBN 978-3-95841-089-3

Weitere Top-Titel aus 
unserer Backlist
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Eberhard Esche 
Wer sich grün macht, den fressen  
die Ziegen + Der Hase im Rausch 
Autobiographische Geschichten

848 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-063-3

Egon Krenz (Hrsg.) 
Walter Ulbricht 
Zeitzeugen erinnern sich

608 Seiten · 16 × 22 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-062-6

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 1 2Karl Nendel 
General der Mikroelektronik 
Autobiographie

240 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Klappenbroschur · 12,99 €  
ISBN 978-3-95841-101-2

Hans Becker 
Der Sonderermittler 
Als Kriminalist in Diensten der MfS

348 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 19,99 €  
ISBN 978-3-86789-112-8

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 7 9Claudia Haydt / Jürgen Wagner 
Die Militarisierung der EU  
Der (un)aufhaltsame Weg Europas  
zur militärischen Großmacht

304 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Klappenbroschur · 14,99 € 
ISBN 978-3-95841-087-9

Eva C. Schweitzer 
Europa im Visier der USA 
Das Ende der transatlantischen  
Freundschaft?

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-077-0

Wolfgang Kühn 
Wer bezahlt den Untergang der EU? 
Wie wir durch die falsche Politik der  
nächsten Krise entgegentaumeln

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-079-4

Rainer Werning / Helga Picht 
Brennpunkt Nordkorea 
Wie gefährlich ist die Region?  
Berichte, Daten und Fakten

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-088-6
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Daniel Bratanovic u. a. 
100 Jahre Oktoberrevolution 
Irrweg oder Ausweg?

176 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-080-0

Wolfgang Gehrcke / Christiane  
Reymann Deutschland und  
Russland – wie weiter? Der Weg  
aus der deutsch-russischen Krise

240 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 €  
ISBN 978-3-95841-057-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 8 1Philipp Ewers 
Marschall Schukow 
Der Mann, der Hitler besiegte

336 Seiten · 12,5 × 21 cm · Broschur
9,99 € 
ISBN 978-3-95841-111-1

Philipp Ewers 
Wjatscheslaw Molotow 
Realpolitik und Exzess

352 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 €  
ISBN 978-3-95841-082-4

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 9 3 0Reinhold Andert / Wolfgang Herzberg 
Der Sturz 
Erich Honecker im Kreuzverhör

448 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 19,99 €  
ISBN 978-3-95841-069-5

Klaus Behling 
Achtung, Rentner! 
Alltag, Geld, Gesundheit –  
so gelingt der Ruhestand!

256 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Klappenbroschur · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-090-9

Johannes Seiffert  
Die größten Täuschungen der  
Geschichte
320 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Broschur · 9,99 €   
ISBN 978-3-95841-044-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 8 1Johannes Seiffert  
Grandiose Täuschungsmanöver der 
Geschichte
336 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 €   
ISBN 978-3-95841-108-1
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Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir weiter! 
Neue Beiträge zur DDR-Wirtschaft  
und was daraus zu lernen ist

272 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-058-9

Marianne Quoirin 
Agentinnen aus Liebe 
Warum Frauen für den Osten  
spionierten

288 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-071-8

Josie McLellan 
Liebe, Sex & Sozialismus
Vom intimen Leben in der DDR

368 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 17,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-103-6

Robert Cohen 
Der Vorgang Benario 
Die Gestapo-Akte  
1936–1942

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-041-1

Christoph Links 
Das Schicksal der DDR-Verlage 
Die Privatisierung und  
ihre Konsequenzen

352 Seiten · 13,5 × 21 cm 
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-051-0

Andreas Förster 
Schatzräuber 
Die Suche der Staatssicherheit  
nach dem Nazigold

208 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-050-3

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 6 2Henry Nitschke
Die Spionageabwehr der DDR II
Von der Armee bis in die zentralen  
Staatsorgane

1152 Seiten · 12,5 × 21 cm ·
gebunden · 19,99 € [D]
ISBN 978-3-95841-104-3

Dieter Winderlich 
Vom Strafvollzug zum  
letzten Chef der Volkspolizei
400 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-076-3

Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir 
Was heute aus der DDR-Wirtschaft  
zu lernen ist

224 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-813-3

Horst Steigleder 
Admirale unter  
Hammer und Sichel
368 Seiten · 12,5 × 21 cm  
Broschur · 4,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-801-0

Klaus Blessing 
95 polemische Thesen gegen  
die herrschende Ordnung  Eine Streit-
schrift für eine gerechtere Welt

192 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-064-0

Rainer Balcerowiak 
Faktencheck  
Flüchtlingskrise
128 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-030-5

Dieter Mechtel 
Wie die Fische  
in den Himmel kamen 
und andere Anglergeschichten

272 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 6,99 € [D] 
ISBN 978-3-86789-802-7

Dieter Flohr 
Mit der Wilhelm Pieck in  
feindlichen Gewässern 
272 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-061-9

Fabian Stepanek 
Wo die AfD recht hat 
… und warum sie trotzdem  
Brandstifter sind

128 Seiten · 12 × 19 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-100-5

Anton Latzo u. a. 
Wehret den Anfängen! 
Die AfD: Keine Alternative  
für Deutschland

144 Seiten · 12,5 × 21 cm 
Broschur · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-078-7

Was war die NVA? Band 3 
Militärpolitik, Militärräte, Waffengat-
tungen, Einrichtungen und Dienste 

752 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-95841-066-4

Was war die NVA? Band 4 
Ihre Auflösung und Integration  
in die Bundeswehr 

528 Seiten · 12,5 × 21 cm 
gebunden · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-067-1

Was war die NVA? Band 3 & 4

Zusammen im Sparpaket  
19,99 € [D] 
ISBN 978-3-95841-068-8

Band 3 & 4   im Sparpaket  19,99 € [D]


